

# 各县(市、区)主要负责人宣讲党的十九届五中全会精神 以全会精神统一思想凝聚力量激发干劲

本报讯(记者刘杰)日前,我市各县(市、区)主要负责人结合当地实际,采取多种形式宣讲党的十九届五中全会精神,推动全会精神在基层家喻户晓、落地见效,激发广大干部群众干事创业、奋进“十四五”的热情和干劲。

“全面实施乡村振兴战略,加快农业农村现代化。”河间市委书记尹卫江到景和镇丰尔社区宣讲时表示,继续把解决好“三农”问题作为各项工作重中之重,走中国特色社会主义乡村振兴道路、全面实施乡村振兴战略;从健全农业支持保护制度、深入实施藏粮于地和藏粮于技战略、推动农业供给侧结构性改革、保障重要农产品供给安全、推动农村一二三产业融合发展等方面提高农业质量效益和竞争力;大力实施乡村建设行动,进一步夯实乡村振兴基础,提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“抓住发展机遇,助力产业建设。”黄骅市委书记朱春燕到羊二庄回族镇宣讲时表示,要把学习成效转

化为抓好工作的强大动力,立足岗位担当尽责,夯实基础推动落实。当前已进入年末收官收尾阶段,针对各项工作要持续开展“回头看”,补齐短板弱项,凝聚力量,团结进取,全力完成年度目标任务,高标准迈入发展新阶段。

“打造‘一村一品’新格局,让老百姓在家门口增收致富。”献县县委书记宫建军到河城街镇东八册屯村宣讲时表示,产业振兴是乡村振兴的一项基础性工作,要努力把传统农业转化为现代农业,把粗放型经营转变为集约化、高效化经营;依托特色资源、现有基础,因地制宜、因材施教,发展与村情相契合的特色农业产业;切实抓好生态振兴,扎实推进农村人居环境整治,打造干净整洁有序的村庄环境,通过建立长效机制和培养良好生活习惯巩固农村人居环境整治成果。

“持续发力推动沧东、高铁开发区崛起,打造高质量发展增长极。”沧县县委书记吴向东宣讲时表示,沧东、高铁开发区将积极承接渤海新区

和黄骅港口辐射,加快临港产业集聚,推动先进装备制造、商贸物流和现代服务业集群发展,实现沿海经济发展大突破;全面融入京津冀协同发展、全面承接雄安新区辐射、全面借力中心城市发展,在融入新发展格局中厚植发展新优势,推动沧县成为全市率先发展排头兵。

“紧紧扭住发展第一要务,把扩大有效投资作为推动高质量跨越式发展的重要举措。”盐山县委书记丁清波宣讲时表示,抢抓京津冀协同发展、雄安新区建设和沿海经济带建设等重大机遇,主动融入“一港双城三带四区”,进一步强化沿海意识、开放意识,在危机中育先机、于变局中开新局,创新实干、争先进步,真正把机遇优势转化为实实在在的发展成效;牢固树立“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”理念,全力以赴抓招商、上项目、促投资,为“十四

五”开好局、起好步奠定坚实基础。

“瞄准战略新兴产业,全力推进‘532’产业发展目标。”沧州经济开发区党委书记、管委会主任郭万义在宣讲中表示,以学习贯彻全会精神为强大动力,以开展“严细深实快”作风教育为契机,以“时不我待、只争朝夕”的干劲增比进位、大干快干、苦干实干,深入贯彻落实新发展理念,探索践行高效“科政企”招商新模式。

一方面学习党的十九届五中全会精神,一方面谋划落实全会精神的举措。连日来,其他各县(市、区)主要负责人也深入基层宣讲全会精神,让党的声音走进千家万户,为更好更快发展指明方向,也鼓舞了党员干部干事创业的激情和动力。大家纷纷表示,将继续在各自岗位上尽心尽力,展现新作为,作出新贡献。



## 沧州两体育表演省赛上摘金夺银

本报讯(记者孙晓丹 通讯员闫文华)近日,2020年“民族团结杯”省民族民间体育表演项目比赛在石家庄落幕,我市两参赛项目《金狮献瑞》和《武乡风韵》分获一等奖和二等奖。

为期两天的比赛中,来自全省11个市、3个县、1所高校的15支代表队进行了精彩表演。在沧县刘吉舞狮队带来的《金狮献瑞》表演中,只见大小8只狮子在领狮人的带领下,时而闪转腾挪,时而腾空跃起,时而旋转如飞,一展国家级非遗的风采。而身着统一服装的孟村回族自治县代表队表演的《武乡风韵》,一招一式间更是将沧州“武术之乡”的风范展现出来。

据了解,本次比赛由省民族事务委员会和省体育局共同主办,旨在繁荣和发展全省民族民间优秀传统文化和民族传统体育事业,促进各民族群众文化交流交融,对推进民族团结进步事业发展起到积极作用。



日前,沧州公交集团开展“基层调研宣讲”“专题研讨会”“对标先进、学习提升”等多种活动,激发广大公交党员干部职工保持昂扬向上的精神状态,履职尽责,勇担重任。图为公交集团通达公司开展党的十九届五中全会精神暨“严细深实快”作风教育知识竞赛活动现场。刘文环 陈雷 摄

## 市委“走基层”宣讲团走进南皮青县沧州高新区 让党的好声音走进千家万户

本报讯(记者鲁洋)连日来,市委“走基层”宣讲团走进南皮、青县、沧州高新区宣讲,把党的十九届五中全会精神送进机关单位和乡村。

12月4日,市委“走基层”宣讲团成员、市委党校领导科学教研室主任王富新,到南皮县冯家口镇宣讲党的十九届五中全会精神。王富新的讲解精辟透彻,分析深刻,具有很强的思想性、理论性、针对性,帮助广大

党员干部深化了对党的十九届五中全会精神的理解。12月4日,市委“走基层”宣讲团成员、沧州师范学院马克思主义学院讲师佟立荣走进沧州高新区,向高新区机关党员干部、区企业党委各支部书记、委员及部分党员、村“两委”班子成员进行宣讲。佟立荣的讲解坚持理论与实际相结合,宣讲全面透彻、深入浅出,具有很强的针对性和指导性,在广大基层

干部中引起热烈反响。12月3日,市委“走基层”宣讲团成员、市社科联秘书长关洪安到青县县委党校、清州镇人民政府宣讲党的十九届五中全会精神。关洪安全面讲解了全会审议通过的《建议》起草经过和主要内容,对党的十九届五中全会精神深入浅出地进行了解读和阐述。

会后,大家纷纷表示,宣讲报告会对于广大干部群众深刻领会全会精

神实质、促进工作提升,具有重要指导作用。南皮县冯家口镇后满庄村党支部书记张炳泉说:“作为基层党员,我一定把全会精神宣传好、贯彻好,带领群众按照会议精神发展农村经济,推进乡村振兴!”青县县委党校教师王静则表示,将因地制宜,创新宣讲模式,通过用老百姓喜闻乐见的方式,把党的十九届五中全会精神送到基层千家万户。

## 我市11个月新增城镇就业10万人

完成全年任务的136.7%,全省排名第二

本报讯(记者王汝汀 通讯员赵军)根据市就业服务局统计数据,截至目前,全市今年实现城镇新增就业10万人,完成全年任务的136.7%,新增就业人口全省排名第二。

推进大众创业活动成效显著。建成优化各类创业就业孵化基地48家,截至目前,已累计入驻项目5200个,累计带动就业2.9万人。创业担保贷款扶持力度不断加大,在全省创新性提出了“创业担保基金市级统筹”的办法,通过“无还本续贷”、全市区域内反担保人互通式确认、提高小微企业的贷款贴息额度等创新举措,使全市创业担保贷款工作走在了全省前列。截至目前,全市已发放创业担保贷款4.4亿元,累计扶持自主创业2.91万人,累计带动就业8.83万人。

今年以来实现转移就业5.2万人,完成全年任务的108.33%。加强困难人员就业与生活保障。开发了3500个公益性岗位,对城镇就业困难人员实施托底安置。为保障失业人员基本生活,发放失业金3777.66万元,缴纳职工基本医疗保险费951.24万元。落实企业稳岗返还补贴政策,为2786家企业发放稳岗资金8242.3万元,惠及职工17.18万人。技能提升工作取得突破性进展。市县两级人社部门分别制定了《2020年职业技能提升行动工作推进计划》,确定了7家线上培训平台,135家定点培训学校,45家校企合作单位,实现了培训对象普惠化、培训资源市场化、培训载体多元化、培训方式多样化、培训管理规范化。截至目前,共开展职业技能提升行动培训5.83万人,完成全年目标任务的130.99%。

## 省直肠癌保肛联盟成立 市中心医院为理事长单位

本报讯(记者刘杰 通讯员赵阳)日前,中国直肠癌保肛联盟河北省分会暨河北省直肠癌保肛联盟在沧州成立,主要开展直肠癌保肛理论和实践研究,积极探索直肠癌保肛、保功能以及根治肿瘤的方法,更好地帮助患者提升生活质量。市中心医院为联盟理事长单位,医院结直肠肛门外科副主任刘桂伟担任联盟理事长。

腹腔镜结直肠肿瘤根治术等高难度手术外,还积极开展减孔甚至单孔的结直肠肿瘤根治性手术,并在肠癌微创外科的临床、科研方面取得丰硕成果,尤其直肠癌超低位保肛手术全省领先。近年来,随着国家医联体建设工程的逐步实施,市中心医院结直肠肛门外科多途径、全方位深化帮扶,通过落实双向转诊等医联体合作项目,真正带动基层医院发展和提升,进一步推进我市分级诊疗政策的有效落实,让患者享受更加高效优质的医疗服务。

## 电影《张之洞》入围澳门国际电影节

本报讯(记者王汝汀 通讯员南宝通)日前,2020第12届澳门国际电影节公布入围名单,电影《张之洞》入围。同时入围本届澳门国际电影节,的还有《金刚川》《八百》《半个喜剧》《奇门遁甲》等影片。

澳门国际电影节由澳门电影电视传媒协会于2009年创办。历年电影节汇聚了张艺谋、葛优、冯小刚、成龙、章子怡、孙俪、李冰冰等影视界导演、演员及其佳作。电影节于每年12月在澳门举办,致力于发挥澳门东西方文化汇聚的优势,集中展示全球的优秀电影,打造世界电影人与

广大民众共同参与的电影节嘉年华。《张之洞》2018年在浙江横店影视城开机,电影主要讲述南皮历史名人张之洞的生平故事,以及他在教育、实业、兴兵等方面的突出贡献。据介绍,这部电影由老骥、苑世超、刘冰、崔喜军任编剧,三丑任导演。电影中不少演职人员都是沧州的,他们带着对家乡文化的熟悉和热爱,投入到这部电影的拍摄当中。10月28日,这部电影在南皮县举行首映式,电影上映后获得了诸多业内人士好评和观众喜爱。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 贾世峰 18633723378 孙晓丹 15690298091 鲁萍 17731719785 王汝汀 15303172653 曹萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

# 中华人民共和国水土保持法

中华人民共和国主席令 第三十九号 《中华人民共和国水土保持法》已由中华人民共和国第十一届全国人民代表大会常务委员会第十八次会议于2010年12月25日修订通过,现将修订后的《中华人民共和国水土保持法》公布,自2011年3月1日起施行。 中华人民共和国主席 胡锦涛 2010年12月25日

第一章 总 则 第一条 为了预防和治理水土流失,保护和合理利用水土资源,减轻

水、旱、风沙灾害,改善生态环境,保障经济社会可持续发展,制定本法。 第二条 在中华人民共和国境内从事水土保持活动,应当遵守本法。 本法所称水土保持,是指对自然因素和人为活动造成水土流失所采取的预防和治理措施。 第三条 水土保持工作实行预防为主、保护优先、全面规划、综合治理、因地制宜、突出重点、科学管理、注重效益的方针。 第四条 县级以上人民政府应当加强对水土保持工作的统一领导,将水土保持工作纳入本级国民经济和社会发展规划,对水土保持规划确定的任务,安排专项资金,并组织实施。 国家在水土流失重点预防区和重点治理区,实行地方各级人民政府水土保持目标责任制和考核奖惩制度。 第五条 国务院水行政主管部门

主管全国的水土保持工作。 国务院水行政主管部门在国家确定的重要江河、湖泊设立的流域管理机构(以下简称流域管理机构),在所管辖范围内依法承担水土保持监督管理职责。 县级以上地方人民政府水行政主管部门主管本行政区域的水土保持工作。 县级以上人民政府林业、农业、国土资源等有关部门按照各自职责,做好有关的水土流失预防和治理工作。 第六条 各级人民政府及其有关部门应当加强水土保持宣传和教育工作,普及水土保持科学知识,增强公众的水土保持意识。 第七条 国家鼓励和支持水土保持科学技术研究,提高水土保持科学技术水平,推广先进的水土保持技术,培养水土保持科学技术人才。 第八条 任何单位和个人都有

保护水土资源、预防和治理水土流失的义务,并有权对破坏水土资源、造成水土流失的行为进行举报。 第九条 国家鼓励和支持社会力量参与水土保持工作。 对水土保持工作中成绩显著的单位和个人,由县级以上人民政府给予表彰和奖励。 第二章 规 划 第十条 水土保持规划应当在水土流失调查结果及水土流失重点预防区和重点治理区划定的基础上,遵循统筹协调、分类指导的原则编制。 第十一条 国务院水行政主管部门应当定期组织全国水土流失调查并公告调查结果。 省、自治区、直辖市水行政主管部门负责本行政区域的水土流失调查并公告调查结果,公告前应当将调查结果报国务院水行政

主管部门备案。 第十二条 县级以上人民政府应当依据水土流失调查结果划定并公告水土流失重点预防区和重点治理区。 对水土流失潜在危险较大的区域,应当划定为水土流失重点预防区;对水土流失严重的区域,应当划定为水土流失重点治理区。 第十三条 水土保持规划的内容应当包括水土流失状况、水土流失类型区划分、水土流失防治目标、任务和措施等。 水土保持规划包括对流域或者区域预防和治理水土流失、保护和合理利用水土资源作出的整体部署,以及根据整体部署对水土保持专项工作或者特定区域预防和治理水土流失作出的专项部署。 水土保持规划应当与土地利用总体规划、水资源规划、城乡规划和环境保护规划等相协调。

编制水土保持规划,应当征求专家和公众的意见。 第十四条 县级以上人民政府水行政主管部门会同同级人民政府有关部门编制水土保持规划,报本级人民政府或者其授权的部门批准后,由水行政主管部门组织实施。 水土保持规划一经批准,应当严格执行;经批准的规划根据实际情况需要修改的,应当按照规划编制程序报原批准机关批准。 第十五条 有关基础设施建设、矿产资源开发、城镇建设、公共服务设施建设等方面的规划,在实施过程中可能造成水土流失的,规划的组织编制机关应当在规划中提出水土流失预防和治理的对策和措施,并在规划报请审批前征求本级人民政府水行政主管部门的意见。

沧州市水务局宣(之一)